
Військові науки                                                                               Scientific Journal «ScienceRise» №2-3(55-56)2019 

 

 6 

 

військові науки 
 

 

 

 

 
УДК 631.12 

DOI: 10.15587/2313-8416.2019.164257 

 

АНАЛІЗ СПЕЦИФІКИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ  

ВІЙСЬКОВИХ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ 

 

© С. О. Каплун 
 

Проведено аналіз категорії капіталу як чинника безперервності та ефективності фінансового забезпе-

чення Національної гвардії України, що дало змогу уяснити концептуальні основи трансформації капі-

талу. Виконано дослідження технологічного рівня спостереження капіталу військових підрозділів як ци-

клічного процесу, що створило умови для забезпечення гармонійного розвитку фінансового забезпечення 

військових підрозділів Національної гвардії України. Проведено аналіз проблематики створення спеціа-

льної системи інформаційного забезпечення та людського чинника для фінансового забезпечення Націо-

нальної гвардії України, що дозволило окреслити напрямки використання IDEF-методології для проек-

тування складних процесів фінансового забезпечення військових підрозділів 
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1. Вступ 

Ефективне вирішення питань забезпечення боє-

здатності військових підрозділів Національної гвардії 

України виявляється можливим лише за умови досяг-

нення належного рівня систем забезпечення. Серед 

спектру основних видів систем забезпечення центра-

льне місце посідає система фінансового забезпечення, 

яка є ключовою основою підтримки всієї інфраструк-

тури військових підрозділів Національної гвардії 

України та виступає єднальною ланкою логістичних 

процесів, процесів тилового, матеріально-технічного 

забезпечення, речового забезпечення та інформаційної 

підтримки діяльності військових підрозділів. 

Належна організація системи фінансового за-

безпечення становить також підґрунтя для ефектив-

ної взаємодії підрозділів Національної гвардії Украї-

ни з колегами міжнародної військової спільноти. 

Адже високий рівень фінансової підтримки військо-

вих підрозділів дозволяє реалізовувати міжнародні 

програми співробітництва. Саме тому аналіз специ-

фіки управління фінансовим забезпеченням військо-

вих підрозділів Національної гвардії України на сьо-

годні є актуальною задачею. 

 

2. Літературний огляд 

У науковій праці [1] пропонується комплекс-

ний підхід стосовно управління системами забезпе-

чення військових підрозділів. В роботі [2] розгляда-

ються питання оптимізації фінансових ресурсів в 

контексті управління інформаційними потоками ло-

гістичних процесів підрозділів Національної гвардії 

України. У дослідженні [3] пропонуються методичні 

засади вдосконалення управління якістю процесів го-

сподарювання з урахуванням проблематики покра-

щання фінансового забезпечення. В науковій праці [4] 

пропонується огляд та виділяються перспективні на-

прямки оптимізації фінансового забезпечення війсь-

кових підрозділів у країнах НАТО. Порівнянню вій-

ськових і цивільних фінансів господарської діяльнос-

ті присвячена робота [5]. У дослідженні [6] подано 

систематизацію засобів фінансового забезпечення для 

надійного тилу військових підрозділів. В роботі [7] 

проаналізовані особливості здійснення управління 

грошовими потоками для потреб військових підроз-

ділів США. В науковій праці [8] наводиться описання 

ролі та місця фінансів військових підрозділів при ор-

ганізації ланцюжків постачань. Аналіз питань опти-

мізації фінансових ресурсів при управлінні запасами 

наведений у дослідженні [9]. Аналіз практики фінан-

сового забезпечення військовослужбовців армії США 

поданий в роботі [10]. 

В результаті аналізу літературних джерел ви-

явилася відсутньою систематизація основних аспек-

тів стосовно управління фінансовим забезпеченням 

військових підрозділів Національної гвардії України. 

 

3. Мета та задачі дослідження 

Метою дослідження є аналіз управління фі-

нансовим забезпеченням військових підрозділів На-

ціональної гвардії України. 

Для досягнення мети були поставлені наступні 

задачі: 

1. Аналіз категорії капіталу як чинника безпе-

рервності та ефективності фінансового забезпечення 

Національної гвардії України. 

2. Дослідження технологічного рівня спосте-

реження капіталу військових підрозділів як цикліч-

ного процесу. 

ВІЙСЬКОВІ НАУКИ 
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3. Аналіз проблематики створення спеціальної 

системи інформаційного забезпечення та людського 

чинника для фінансового забезпечення Національної 

гвардії України. 

 

4. Аналіз категорії капіталу як чинника 

безперервності та ефективності фінансового за-

безпечення Національної гвардії України 

Зростання динамічності, ймовірності економі-

чних процесів фінансового забезпечення військових 

підрозділів Національної гвардії України, їх усклад-

нення вимагають перегляду концептуальних засад. 

Зокрема, слід звернути увагу на те, що безперерв-

ність та ефективність фінансового забезпечення те-

пер значною мірою буде залежати від уміння коман-

дування підрозділів Національної гвардії України 

працювати з такою категорією, як капітал. Проблема 

капіталу є не тільки практичною, а й теоретичною, бо 

ця категорія була і залишається центральною для бі-

льшості ринкових економічних теорій. 

Причому капітал зберігається перманентно як 

характерний циклічний процес, щоб виробництво бу-

ло успішним, але капітальні блага, в які він трансфо-

рмується, руйнуються, змінюють форму, щоб капітал 

постійно існував. І якраз цією трансформацією треба 

керувати для створення належних умов фінансового 

забезпечення військових підрозділів Національної 

гвардії України. 

Для ілюстрації особливостей існування фінан-

сових благ наведемо приклад з матеріальними ресур-

сами. Вони під час руху від постачальника до спожи-

вача через виробничий цикл підприємства набувають 

різних форм: 

– вантажу, що транспортується від постача-

льника; 

– запасів матеріалів та сировини на складах пі-

дприємств; 

– незавершеного виробництва, яке знаходиться 

на різних стадіях технологічного циклу; 

– запасів готової продукції, що зберігається на 

складі. 

Тобто матеріальні ресурси, як частина капіта-

лу, утворюють послідовність капітальних благ, які, 

руйнуючись в одній формі, з’являються в наступній. 

Управління цим процесом сприяє збереженню капі-

талу як складної циклічної системи, що формує відт-

ворювальні процеси підприємства. 

Як існування, та і зміни конкретного капіталу 

відбуваються лише у взаємодії з іншими капіталами 

(точніше – у взаємодії власників капіталів). Вся сис-

тема капіталів об’єктивно впорядкована, і основою 

цього порядку є процес обміну у відкритих економі-

чних системах матерією, енергією та інформацією. 

При цьому відбувається безперервна самоорганізація 

капіталів – ускладнення та впорядкування, а обмін 

здійснюється не тільки на основі створення і руйну-

вання капітальних благ, а й в умовах раціональної та 

ірраціональної поведінки власників. У зв’язку з цим 

для збереження капіталу, який становить фінансове 

забезпечення військових підрозділів Національної 

гвардії України, необхідно визначити та науково об-

ґрунтувати інструменти розв’язання суперечностей в 

цих попарних процесах та якостях. Пошук таких ін-

струментів вже давно іде як на основі розвитку теорії 

пізнання, так і на основі накопичення та наукового 

узагальнення практики управління фінансовими ре-

сурсами. 

Вивчаючи зарубіжний досвід роботи з капіта-

лом, слід зважити на те, що проблеми, з якими зу-

стрічаються представники командування військових 

підрозділів в процесі управління фінансовим забез-

печенням, можна вирішити не тільки і не стільки орі-

єнтуючись на надбання зарубіжної науки та практики 

господарювання, скільки на розуміння власної ситу-

ації і власних можливостей.  

 

5. Результати дослідження та їх обговорення 

Подальший розвиток теорії існування капіталу 

в часі та практики управління фінансовим забезпе-

ченням військових підрозділів може забезпечити па-

радигма пізнання динаміки складних явищ світу, що 

опирається на поняття «циклу». 

Циклічність процесів не обходили увагою дос-

лідники різних часів та епох, і в результаті було сфо-

рмульовано кілька суттєвих характеристик циклу: 

– завершеність певного процесу певним запла-

нованим результатом;  

– повторюваність окремих процесів розвитку; 

– наявність передачі системо генетичної інфо-

рмації («пам’яті» системи) від одного покоління ре-

зультатів іншому; 

– замкнутість впорядкованості частин процесу, 

стадій. 

Збереження циклічності як конструктивної ха-

рактеристики капіталу, залежить від його взаємодії з 

навколишнім середовищем, динаміка якого має та-

кож циклічну природу. 

Щоб гармонійно розвивати фінансове забезпе-

чення військових підрозділів Національної гвардії 

України, командування повинно розуміти закономір-

ності перебудови зовнішніх структур для того, щоб 

несуперечливо поєднувати відтворювальні процеси 

свого капіталу з циклами інших капіталів. 

Перехід до технологічного рівня спостережен-

ня капіталу як циклічного процесу вже визначився як 

проблема і знаходить своє вирішення. Перелічимо 

лише частину таких напрямків: теорія бізнес-

процесів, логістика, реінжиніринг, IDEF-методології 

інформаційного забезпечення менеджменту. 

Зокрема, перехід до управління фінансовим 

забезпеченням військових підрозділів через бізнес-

процеси дозволяє краще узгодити інтереси постача-

льника та командування.  

Логістика рекомендує вивчати та удоскона-

лювати відтворювальний цикл капіталу тільки як 

органічну сукупність потокових процесів певних 

різновидів капітальних благ (матеріальних, тру-

дових, фінансових та інформаційних). Поєднання 

теорії потокових процесів і теорії циклів дозволяє 

визначати та розв’язати конкретні протиріччя, що 

виникають між етапами управління фінансовим 

забезпеченням. Логістика рекомендує обирати у 

якості критеріїв, які оцінюють потоки капіталь-

них благ і дозволяють приймати рішення відносно 

капіталу, вартість потоків та тривалість їх існу-

вання в певній формі. 
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Логістика визначає також якісні та кількісні 

ознаки капіталу. З її позицій якість капіталу залежить 

від того, наскільки надійно відтворюється кожна скла-

дова його циклу. Кількісно існування капіталу в часі 

можна зміряти як швидкість зміни числа подій, що, ха-

рактеризують його стан, за обраний період часу. При 

наявності такої оцінки можна керувати потоковим про-

цесом управління фінансовим забезпеченням, не змі-

нюючи події (вони незворотні), а змінюючи модель їх 

перебігу. Ця модель обов’язково повинна орієнтувати 

командування військових підрозділів Національної гва-

рдії України на задоволення своїх потреб тільки узго-

джено з інтересами навколишнього середовища. 

Практика використання логістики в управлінні 

капіталом показує, що, використовуючи логістичний 

комплекс для моделювання впливу різних подій на 

управління фінансовим забезпеченням в цілому, ко-

мандування отримує можливість прогнозування та 

вибору кращих варіантів збереження фінансових ре-

сурсів військових підрозділів з врахування зовніш-

нього впливу. 

Безумовно, управління фінансовим забезпечен-

ням вимагає створення спеціальної системи інформа-

ційного забезпечення. Для цього, як показує практика, 

доцільно використовувати IDEF-методології. В управ-

лінні циклом капітал набуває критичної ваги узго-

дження різних за природою потоків і вимагає поєд-

нання дій різних спеціалістів. IDEF-методології якраз 

дозволяють колективно проектувати складні процеси 

на основі системного підходу. Слід зважати на те, що 

система комунікацій військових підрозділів при цьому 

ускладнюється і вимагає нових організаційних форм 

взаємодії осіб, які приймають рішення, відносно, зок-

рема потокових процесів ресурсів тилового забезпе-

чення та капіталу в цілому. 

Досить складним, наприклад, є такий аспект 

формування системи управління фінансовим забез-

печенням як врахування людського чинника. Через 

наявність соціальних феноменів в актах існування 

капіталу стають необхідними аспекти вивчення вій-

ськових підрозділів як складних структур, що мають 

свою поведінку. Крім цього, в зв’язку з посиленням 

ролі в процесах фінансового забезпечення інтелекту-

ального потенціалу людини, на увагу заслуговують 

не тільки соціальні, а й психологічні умови та факто-

ри існування капіталу. 

Побудова практичних рекомендацій відносно 

управління фінансовим забезпеченням як цілісним 

циклічним процесом ускладнюється ще і через те, що 

розрив циклу відбувається не тільки через помилки 

командування військових підрозділів. Для того, щоб 

зменшити залежність від них чи забезпечити вихід з 

кризи з найменшими втратами капіталу, необхідно 

володіти засобами реінжинірингу бізнес-процесів. 

Але його технології поки ще не доведені до такого 

рівня, щоб їх можна було надійно використовувати 

практично. 

 

6. Висновки 

1. Проведено аналіз категорії капіталу як чин-

ника безперервності та ефективності фінансового за-

безпечення Національної гвардії України. Це дало 

змогу уяснити концептуальні основи трансформації 

капіталу з метою подальшого управління процесами 

тилового та фінансового забезпечення військових 

підрозділів Національної гвардії України; 

2. Виконано дослідження технологічного рівня 

спостереження капіталу військових підрозділів як 

циклічного процесу, що створило умови для забезпе-

чення гармонійного розвитку фінансового забезпе-

чення військових підрозділів Національної гвардії 

України шляхом несуперечливого поєднання відтво-

рювальних процесів свого капіталу з циклами інших 

капіталів; 

3. Проведено аналіз проблематики створення 

спеціальної системи інформаційного забезпечення та 

людського чинника для фінансового забезпечення 

Національної гвардії України. Це дозволило окресли-

ти напрямки використання IDEF-методології для ко-

лективного проектування складних процесів фінан-

сового забезпечення військових підрозділів Націона-

льної гвардії України на основі системного підходу. 
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АНАЛІЗ СПЕЦИФІКИ ТРЕНІНГУ ПРОФЕСІЙНИХ ЗНАНЬ ПІДРОЗДІЛІВ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ 

 

© Л. В. Морозова 
 

У дослідженні проведено аналіз загальних особливостей використання мережі Інтернет для проведення 

тренінгу підрозділів Національної гвардії України, що дало змогу окреслити основні області результа-

тивного навчання військовослужбовців. Виконано дослідження основних етапів проведення тренінгу 

професійних знань підрозділів Національної гвардії України через Інтернет. Це дозволило визначити ос-

новні види діяльності з вдосконалення інформаційної бази військових підрозділів. Сформовано перелік 

основних питань, вирішення яких забезпечує успішну реалізацію тренінгу професійних знань підрозділів 

Національної гвардії України через Інтернет 

Ключові слова: тренінг професійних знань, Національна гвардія України, мережа Інтернет, військовий 

підрозділ 

 

1. Вступ 

Реалізація сучасних методів інформаційної пі-

дтримки функціонування військових підрозділів у 

великій мірі залежить від рівня професійної освіти 

військовослужбовців. Особливо, коли складність 

програмних продуктів, що лежать в основі інформа-

ційних систем, вимагає від військовослужбовців пос-

тійної роботи над самоосвітою. Цього ж вимагають 

процеси підтримки інформаційних систем, якість фу-

нкціонування яких повністю залежить від рівня під-

готовки фахівців. Найбільш затребуваним в даний 

час є навчальні системи електронного навчання та 

тренінгу професійних знань через Інтернет, що вико-

ристовують всі сучасні досягнення в галузі комуніка-

ційних і мережних технологій. При цьому досить ва-

жливим моментом у використанні таких систем є 

можливість об'єктивного оцінювання якості та про-

дуктивності систем електронного навчання та тренін-

гу професійних знань через Інтернет. 

Командування військових підрозділів Націо-

нальної гвардії України досить серйозно ставиться до 

забезпечення і підтримки високої якості інформації 

для прийняття рішень, прагнучи при цьому отримати 

максимальну користь від застосування інформацій-

них систем та об'єктивну можливість підвищити ре-

зультативність діяльності. 

В цих умовах на сьогодні виявляється вельми 

актуальним завдання аналізу особливостей прове-

дення тренінгу професійних знань підрозділів Націо-

нальної гвардії України через Інтернет. 

2. Літературний огляд 

В дослідженні [1] розглядаються особливос-

ті розробки та реалізації електронних навчальних 

ресурсів. В роботі [2] систематизовано особливості 

структури електронного навчального видання в 

мережі Інтернет. У науковій праці [3] пропонують-

ся концептуальні основи автоматизації процесу 

управління сучасним закладом вищої освіти. В до-

слідженні [4] пропонується технологія управління 

інформаційною системою навчання. Питання ви-

значення ефективності навчання через Інтернет 

викладені в роботі [5]. У науковій праці [6] систе-

матизовано статистичні дані про використання ме-

режі Інтернет для навчання та тренінгу професій-

них знань. В роботі [7] формуються можливі шля-

хи розробки гіпермедіасистем електронного на-

вчання та тренінгу професійних знань. В науковій 

праці [8] наводяться дані про використання систем 

навчання через Інтернет у військових підрозділах 

країн НАТО. Досвід створення та функціонування 

тренінгу професійних знань через Інтернет у захід-

ноєвропейських країнах акумульований в роботі 

[9]. Аналіз питань досягнення якості професійної 

діяльності через тренінг знань в Інтернет наведені 

в дослідженні [10]. 

Аналіз спеціалізованої літератури засвідчує, 

що визначені напрями досліджень більшою частиною 

не розкривають системно особливостей проведення 

тренінгу професійних знань підрозділів Національної 

гвардії України через Інтернет. 


